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SECTION 19. 
PEDAGOGY AND EDUCATION 

 

 
кандидат технічних наук, доцент, 

доцент кафедри готельно-ресторанного та туристичного бізнесу 

Херсонський державний університет, Україна 
 

 

 

ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 

Аналіз сучасної педагогічної літератури щодо професійної підготовки майбутніх 

фахівців готельно-ресторанного господарства уможливив формулювання дефініції поняття 

«фахівець готельно-ресторанної справи» як кваліфікованого, конкурентоспроможного, 

соціально мобільного спеціаліста-організатора конкретних видів фахової діяльності, 

пов’язаних із плануванням, організацією сервісної та виробничо-технологічної діяльності 

суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу, коригуванням та вдосконаленням 

технологічних операцій, гарантуванням високого рівня якості продукції, здатного 

забезпечити високий рівень надаваних послуг та комфорту, задовольнити 

найрізноманітніші побутові, господарські й культурні запити. Окрім оволодіння 

інтегральною, загальними і фаховими компетентностями, способами забезпечення 

належного рівня якості продукції та послуг у закладах готельно-ресторанного бізнесу 

різних типів, означеним фахівцям потрібно осягнути методи, технологічні прийоми та 

інформаційні основи технологій для здійснення подальшої професійної діяльності та 

наукової кар’єри у сфері готельно-ресторанного бізнесу задля реалізації власної концепції 

життєвого успіху [1, с. 127]. 

Компетентність майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи – це 

полікомпонентна динамічна комбінація, представлена знаннями, уміннями, навичками, 

способами мислення, поглядами, цінностями, іншими особистими якостями, зреалізована 

наскрізно на рівнях вищої освіти галузі знань 24 «Сфера обслуговування», спеціальності 

241 «Готельно-ресторанна справа», формах організації навчання, що є комплексом 

інтегральної, загальних («м’які» навички) і спеціальних («тверді» фахові, предметні 

навички) компетентностей та визначає здатність здобувача освіти успішно соціалізуватися, 

провадити професійну та/або подальшу навчальну діяльність, самостійно й цілеспрямовано 

індивідуально підвищувати фахову компетентність, розбудовувати кар’єру та формувати 

власну концепцію життєвого успіху. 

Сучасний освітній процес у закладах вищої освіти (ЗВО) передбачає врахування 

вимог та пропозицій роботодавців щодо відповідної професійної компетентності майбутніх 

фахівців готельно-ресторанної справи. За їхньої ініціативи оновлюються обов’язкові та 

вибіркові компоненти освітньо-професійних чи освітньо-наукових програм, додаються 

значущі й необхідні, на їхню думку, фахові компетентності, серед яких: здатність 

формувати та реалізовувати ефективні зовнішні та внутрішні комунікації на підприємствах 

сфери гостинності, навички взаємодії; здатність ініціювати концепцію розвитку бізнесу,  

формулювати бізнес-ідею розвитку суб’єктів готельної та ресторанної справи. У межах 

означеного дослідження спробуємо визначити типи компетентностей, яких, на думку 

стейкхолдерів, бракує майбутнім фахівцям готельно-ресторанної справи. Так, вимога щодо 

здатності формувати та реалізовувати ефективні зовнішні та внутрішні комунікації на 

підприємствах сфери гостинності, навички взаємодії пов’язана з формуванням загальних 

Бурак Валентина Геннадіївна 

https://orcid.org/0000-0001-5097-6536
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компетентностей («м’яких» навичок – soft skills), а саме: гуманітарної, інтерактивної, 

мовно-комунікативної, полілінгвальної, риторичної. Зупинимося детальніше на 

потрактуванні названих вище компетентностей. 
 

Гуманітарна – вирішення стандартних і нестандартних ситуацій, формування 

культурних норм життєдіяльності; проведення моральної й культурної експертизи власної 

професійної діяльності. 

Інтерактивна – формування та реалізація ефективних зовнішніх і внутрішніх 

комунікацій в установах сфери гостинності, взаємодія та інтеракція 

Мовно-комунікативна – вільне спілкування державною мовою (усно та письмово), 

реагування мовними засобами на повний спектр професійних, соціальних і культурних 

явищ, усвідомлення ролі ефективного спілкування задля вирішення проблем з клієнтами, 

колегами, керівництвом, громадськістю на підприємствах сфери обслуговування. 

Полілінгвальна – спілкування двома і більше іноземними мовами під час освітньої та 

майбутньої професійної діяльності у широкому діапазоні фахових, соціальних і культурних 

контекстів, уміння посередницької діяльності та міжкультурного спілкування у сфері 

обслуговування. 

Риторична – використання засобів красномовства для впливу на адресата мовлення 

з метою переконання, вироблення спільних рішень. 

Вимога щодо здатності ініціювати концепцію розвитку бізнесу, формулювати бізнес- 

ідею розвитку суб’єктів готельної та ресторанної справи пов’язана з формуванням 

спеціальних (професійних) компетентностей («твердих» навичок – hard skills). На нашу 

думку, значущими в цьому контексті є дискурсивна, соціально-економічна, 

підприємницька, лідерсько-управлінська, моніторингово-діагностична, прогностично- 

моделююча та компетентність сталості. Розкриємо змістове наповнення означених видів  

компетентностей майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи. 

Дискурсивна – здатність до продукування цілісних, зв’язних і логічних висловлювань 

(дискурсів) у професійному мовленні; вибір лінгвістичних засобів рідної й іноземних мов 

залежно від типу висловлювання, ситуації спілкування, комунікативних завдань у сфері 

обслуговування. 

Соціально-економічна – знання, вміння, досвід діяльності, можливість мобілізації 

знань із метою прийняття раціональних та соціально відповідальних управлінських рішень 

у конкретних ситуаціях професійної діяльності. 

Підприємницька – здатність до творчого пошуку та реалізації нових економічних 

ідей із метою вирішення різноманітних проблем у повсякденному житті та професійній  

діяльності; спрямованість діяльності майбутнього фахівця на досягнення успіху в готельно- 

ресторанному бізнесі й подальшій професійної діяльності у сфері обслуговування. 

Лідерсько-управлінська – управління організацією, прийняття рішень у процесі 

провадження господарської діяльності суб’єктів готельно-ресторанного бізнесу. 

Моніторингово-діагностична – виявлення, визначення й оцінка ознак, властивостей 

і показників якості продукції та послуг із метою забезпечення рівня виконання вимог 

споживачів. 

Прогностично-моделююча – ініціювання створення концепції розвитку бізнесу, 

формулювання бізнес-ідеї розвитку суб’єктів готельно-ресторанного бізнесу, здійснення 

ними планування, управління і контролю професійної діяльності. 

Сталості – здатність до неперервного навчання для забезпечення відповідного й 

відповідального ставлення до навколишнього природного середовища, формування 

загальної екологічної культури, нової системи морально-етичних цінностей з метою 

осучаснення менталітету особистості та моральності – суспільства сталого розвитку 

Отже, професійна компетентність майбутніх фахівців готельно-ресторанного 

господарства є комплексом інтегральної, загальних («м’які») і спеціальних («тверді» 
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фахові, предметні) компетентностей. 
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